
Robert Cholenský, advokátní kancelář, s. r. o.
Mgr. Robert Cholenský, Ph.D. – advokát – mediátor – rozhodce
Kancelář: Bolzanova 461/5, 618 00 Brno, Česká republika – Tel./fax: +420-548538896 – Mobil: +420-608967423
E-mail: robert@cholensky.cz – Internet: www.cholensky.cz – Datová schránka: 764rs4p

BUDE NAPRAVEN DALŠÍ JUSTIČNÍ OMYL?
David Šimon podal návrh na obnovu svého trestního procesu

Tento týden podal brněnský advokát Mgr. Robert Cholenský, Ph.D., jménem svého
klienta, osmadvacetiletéhoDavida Šimona, který si odpykává naMírově 20,5letý trest vězení
za vraždu, jíž se nedopustil, návrh na obnovu řízení.

Šimon byl odsouzen na základě methody pachové identifikace, kterou se R. Cho-
lenskému podařilo jako validní důkaz vyvrátit už v případě jeho předchozího klienta Mi-
chala Šnajdra. Ten byl odsouzen na 10 let za únos, kterého se prokazatelně dopustily zcela
jiné osoby. Šnajdrův proces byl proto letos v únoru pravomocně obnoven.

„Je to, bohužel, další případ přesně stejného druhu,“ říká k tomu advokát a vysvět-
luje: „Kromě methody pachové identifikace byla proti mému klientovi použita výpověď re-
cidivisty Milana Rakaše, jemuž se měl spoluodsouzený Maroš Straňák ke spáchání tohoto
zločinu doznat. Rakašovi byl těsně před výpovědí u soudu přerušen šestapůlletý trest za pod-
vody, údajně, aby mohl absolvovat chirurgický zákrok, a když jsem se začal zajímat, kdy do
vězení poté opět nastoupil, zjistil jsem, že tam už nemusel: trest mu byl opakovaně přerušo-
ván a nakonec, letos v lednu, mu byl zcela odpuštěn. Jak vážný je jeho zdravotní stav, se dá
snadno ověřit jak od lidí ze Svitav, kde patří ke známým postavám, tak např. i z jeho faceboo-
kového profilu. Můj závěr z toho je jediný: Rakaš byl propuštěním odměněn za to, že vypoví-
dal nepravdivě, čímž umožnil odsoudit obžalované, proti nimž nebyly žádné jiné důkazy než
výsledky methody pachové identifikace, a naopak existovaly silné důkazy v jejich prospěch.“

Případ má řadu styčných ploch právě se Šnajdrovou kausou: vyšetřování vedl totožný
tým zlínských kriminalistů, dozor nad ním v přípravném řízení měl současný kroměřížský
soudceMgr.Roman Kafka a JUDr. Leo Foltýn, expertisy zpracovávali kynologové z Brna.

„Když se seznámíte s přiloženým návrhem,“ říká Cholenský, „uvidíte, jakmálo se zlín-
ská policie snažila vypátrat skutečného vraha a kolik úsilí naopak věnovala tomu, aby udělala
pachatele ze dvou nevinných lidí.“

Návrh by měla ještě do konce roku veřejně projednat zlínská pobočka Krajského
soudu v Brně.
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